Referat deplasare Lille 

Subsemnatul, asist. dr. ing. Nicanor Cimpoesu am efectuat, în perioada 29 Mai – 30 Iunie 2010, o deplasare la Universitatea Lille 1 Science et Technologies din oraşul Lille, Franţa, pentru realizarea unei vizite a universitatii, participarea la un curs de instruire practică în ceea ce priveşte utilizarea aparaturii de laborator, aflată în dotarea Laboratorului Laboratoire de Physique des Lasers, Atomes et Molecules în cadrul proiectului PCE-IDEI, cod 616, contract nr. 83/ 1.10.2007, al cărui membru in echipa de cercetare sunt.

Deplasarea a fost efectuată cu avionul la invitaţia domnului Prof. Focsa C. International Relations Coordinator at the Department of Physics of the Universite Lille 1 Science and Technologies.
În cadrul cursului am participat la o serie de prezentări orale susţinute de specialişti cum ar fi dr. Subran C, Focsa C sau Coltun O.

Pe durata stagiului am primit instrucţiuni privind operarea pe o sursă laser în regim pulsatoriu la diferite lungimi de unda: S-au efectuat, inclusive de subsemnat, depuneri prin ablaţie laser (PLD) atât pe aliaje cu memoria formei (s-a depus un strat nanometric de titan) dar s-a incercat şi depuneri pe diferite substraturi (cupru cu puritate ridicata, plastic, aluminiu etc) de aliaje cu memoria formei, aliaje CuZnAl, sub formă de straturi nanometrice. 
