SINTEZA TEZEI DE DOCTORAT
“Cercetări asupra proprietăţilor de frecare internă a unor aliaje metalice cu memoria formei “, 

realizată de ing. Nicanor Cimpoeşu

sub conducerea ştiinţifică prof. dr. ing. Ion Hopulele

După parcurgerea unui număr de 302 titluri bibliografice dintre care 36 titluri reprezintă contribuţii personale, am prezentat conceptele de aliaje cu memoria formei şi de capacitate de disipare a energiei mecanice (cap. 1) şi s-a întocmit studiul actual al metodelor şi echipamentelor de analiză a direcţiilor urmărite (cap. 2). 
În capitolul 3 s-a realizat o analiză preliminară a aliajelor investigate în teza de doctorat prin determinări chimice macro şi micro dimensional, analiza omogenităţii materialelor metalice obţinute prin metode clasice de turnare şi determinarea proprietăţilor de conductivitate ale acestora.
În capitolul 4 este realizată iniţial analiza micro-stucturală şi termică a trei aliaje cu memoria formei pe bază de cupru prin microscopie electronică, analize dilatometrice şi calorimetrice pentru caracterizarea domeniului de temperaturi de transformare martensitică şi analize mecanico-dinamice pentru determinarea variaţilor frecării interne şi a modulului de elasticitate complex cu temperatura. Aliajele au fost analizate în trei stări din punct de vedere al gradului de deformare, în formă turnată şi omogenizată, deformată prin forjare şi tratată prin călire de punere în soluţie şi deformată prin laminare şi tracţionată cu grade de 4 sau 8%. 

În partea a doua a capitolului este prezentat un echipament, proiectat şi realizat în cadrul tezei de doctorat, de analiză a frecării interne tip pendul de torsiune cât şi rezultatele experimentale realizate cu ajutorul acestuia. Instalaţia a fost proiectată pentru probe relativ mari cu diametre între 5 şi 10 mm în vederea testării materialelor metalice în vid sau în aer.
În capitolul 5 este prezentată o funcţie de interpolare a trei valori caracteristice aliajelor cu memoria formei din punct de vedere al variaţiei frecării interne cu temperatura ce caracterizează întreaga evoluţie a capacităţii de disipare cu temperatura în special pe domeniul de temperaturi de transformare martensitică. Ideea a pornit de la observaţia că atât alungirea, dată de rezultatele dilatometrice cât şi frecarea internă, tand în cazul rezultatelor obţinute pe analizorul mecanic dinamic evoluează în funcţie de procentul de transformare martensitică. 
În capitolul 6 au fost prezentate câteva aplicaţii practice ale aliajelor cu capacitate mare de amortizare cât şi simularea comportamentului unei aplicaţii proprii sub acţiunea forţelor externe din punct de vedere al materialului folosit dar şi a sistemului de prindere a elementului. 
Principalele contribuţii personale prezentate în teză sunt: obţinerea şi analiza chimică, microstructurală şi termică a trei aliaje cu memoria formei pe bază de cupru. Realizarea unui echipament experimental de laborator pentru analiza capacităţii de disipare a materialelor metalice. Obţinerea unui aliaj cu capacitate mare de amortizare în domeniul de transformare martensitică situat la temperaturi (50 °C) apropiate de temperatura camerei. Obţinerea şi analiza unui aliaj pe bază de cupru cu domeniul de temperaturi de transformare în zona criogeniei (-10 °C). Caracterizarea chimică, micro-structurală şi termică a 3 aliaje cu memoria formei pe bază de cupru în 3 forme de deformare.  
Tematica abordată în lucrarea de faţă este modernă şi de actualitate, încadrându-se în direcţiile de cercetare prioritare din domeniul materialelor metalice supuse unor solicitări speciale.
Iaşi, 16.03.2010


Asistent .ing. Cimpoeşu Nicanor
